

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 49 (1686) || Суббота, 16 июня 1956 года || Цена 10 коп.

Колхозным посевам— заботливый уход

Вступая в социалистическое соревнование с марининами, хлеборобы нашего района взяли на себя обязательство получить в этом году урожай зерновых культур по 13 центнеров с гектара, картофеля и овощей—по 120 центнеров. Борясь за выполнение принятых обязательств, колхозники и механизаторы хорошо поработали весной, чтобы провести яровой сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Дружные всходы на колхозных полях обещают богатый урожай. На очередь дня, как главная и неотложная задача, выдвигается уход за посевами. Тем более, что дожди вызвали бурный рост сорняков. Если их в ближайшие дни не уничтожить, то они разрастутся так, что заглушат культурные растения и тем самым загубят урожай.

Первый прием по уходу за посевами—это боронование их до появления всходов и по всходам. Эта работа проводится во многих колхозах. Так, например, механизаторы тракторной бригады т. Каипулова в два следа пробороновали кукурузу в колхозе имени Молотова. Производится боронование посевов в колхозах «Правда», «Большевик», «Земледелец». В колхозе «XVIII партсъезд» на прополку зерновых культур вышли школьники.

Особое внимание должно быть обращено на уход за посевами кукурузы и картофеля. Всходы кукурузы нынче хорошие, уже обозначились рядки. Пора начинать междуурядную обработку этой культуры. Между тем в ряде колхозов после окончания весеннего сева наблюдается ничем не оправданное затишье, ослабло трудовое напряжение. Надо покончить с таким благодушием и самоуспокоенностью, незамедлительно организовать на посевах, произведенных квадратно-гнездовым способом, междуурядную обработку в двух направлениях.

Все посевы кукурузы, на какие бы цели они не были предназначены—на силос, на зерно или на подкормку скоту, должны быть очищены от сорняков. Нужно помнить, что без надлежащего ухода за кукурузой не получится.

чить ни початков, ни зеленої массы.

Для успешного проведения междуурядной обработки кукурузы и картофеля необходимо высоко-производительно использовать имеющиеся в МТС культиваторы. При наличии в колхозах конных культиваторов следует пустить в ход и эти машины.

Наряду с механизированной обработкой большое место в уходе за посевами занимает также ручной труд. Как известно, культивацию следует сопровождать ручной прополкой кукурузы в гнездах. Чтобы хорошо провести эту работу, необходимо правильно организовать труд. Поэтому в нынешнем году рекомендуется повсеместно перейти на индивидуальную сдельщину, позволяющую лучше организовать социалистическое соревнование, добиться высокой производительности труда колхозников и привлечь их к этой работе людей.

Внимание правлений колхозов, дирекций МТС, парторганизаций и сельских Советов должно быть сейчас сосредоточено на том, чтобы обеспечить высокую трудовую активность колхозников и механизаторов на работах по уходу за посевами. Как и в период сева, надо широко развернуть политическую работу, ежедневно интересоваться выполнением социалистических обязательств, подводить итоги дня. Большие задачи стоят в эти дни перед агитаторами и редакторами «боевых листков». Их долг—отмечать передовиков, способствовать распространению передового опыта, воодушевлять людей на самоотверженный труд.

Многое зависит в эти дни от агрономов МТС и колхозов. Они обязаны постоянно следить за качеством междуурядной обработки и прополки, быть не только контролерами, но прежде всего организаторами полевых работ.

Уход за посевами—важная хозяйственная кампания. От того, как она будет проведена, в значительной мере зависит судьба урожая.

Товарищи колхозники и механизаторы! Образцово проведем уход за посевами, вырастим высокий урожай на наших полях!

В честь Дня Воздушного Флота СССР

24 июня—День Воздушного Флота СССР. Советский народ и его Вооруженные Силы действительно готовятся к празднику. В честь праздника советской авиации в городах, селах, воинских частях и на боевых кораблях проводятся доклады и лекции о славной истории военно-воздушных сил страны социализма.

24 июня в Москве на Тушинском аэродроме состоится воздуш-

ный парад. На большой традиционный авиационный праздник съедутся сотни тысяч жителей столицы и области, прибудут зарубежные гости.

В честь Дня Воздушного Флота в областях, краях и союзных республиках будут организованы авиационно-спортивные праздники, проведены соревнования по самолетному, парашютному и авиамодельному спорту.

(ТАСС).

Пребывание в Москве Президента Федеративной Народной Республики Югославии товарища Иосипа Броз Тито.

Руководители КПСС и Советского правительства, товарищ Тито с супругой и сопровождающими Президента лицами посетили Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и Всесоюзную промышленную выставку.

На снимке: в автомобиле на территории выставки. Слева направо—Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, И. Броз Тито и его супруга.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

И. Броз Тито в Москве



Перед началом силосования

Хороши травы нынче на лугах сельхозартели «Победа». На многих участках травостой уже выше пояса. С понедельника начнем силосование.

В колхозе ведется деятельная подготовка к закладке силоса. Очищаются силосные ямы, ремонтируется сеноуборочный инвентарь: косы, грабли, волокушки. Организованно проходит эта работа в первой и второй бригадах, где бригадирами тт. Руппель и Скопин.

Кипит работа и в колхозной кузнице. Кузнец И. И. Миляев трудится не покладая рук, ремонтирует сенокосилки, конные грабли.

В этом году мы решили заложить силоса дикорастущих трав не менее 6 тонн на каждую корову. Кроме этого, у нас посажено 224 га кукурузы. Есть все возможности для того, чтобы создать обильные запасы сочных кормов.

А. Протасов,
председатель колхоза.

Удобрения—на пары

В колхозе «Путь к коммунизму» началась вывозка удобрений на паровом поле. Выделены две автомашины, на которых работают грузчиками доярки в свободное от доек время. За первые три дня на пары вывезено 60 тонн перегноя и навоза. Это не считая 500 тонн, вывезенных под табак.

И. Степаненко,
агроном.

На ремонте комбайнов

Первыми в Усть-Сергинской МТС закончили ремонт своих машин комбайнера Ягунов В. и Шапошников И. Сейчас они помогают другим. Хорошо работают на ремонте комбайнов механизаторы Стекшев М., Тачков А., Воронцов Т., Корчуганов П. Выполняя и перевыполняя дневные задания, комбайнера борются

за быстрейшее завершение ремонта уборочных машин.

Успешно сорвигаются токари тт. Павлов и Евдокимов. На изготовлении деталей для комбайнов они выполняют нормы на 110—115%.

Левкевич,
директор МТС.

На Всесоюзной сельскохозяйственной и промышленной выставках

День от дня все многолюднее становится на Всесоюзной сельскохозяйственной и промышленной выставках. Со всех концов нашей великой страны прибывают сюда экскурсанты. Вместе с москвичами они с раннего утра заполняют павильоны, животноводческие фермы, участки экспонатных посевов.

В этом году порядок показа выставки несколько изменен. Главное внимание сосредоточено на углубленном тематическом изучении ими передового опыта и достижений науки по основным отраслям сельскохозяйственного производства.

Для большинства группы экскурсантов с помощью работников выставки составлены планы изучения представленного на выставке опыта передовиков. При этом учитывалась специальность экскурсантов и характер выполняемой ими работы.

Большое внимание уделяется

на выставке показу достижений в области механизации сельского хозяйства. Экскурсанты узнают здесь обо всем, что связано с комплексной механизацией производственных процессов в сельском хозяйстве и животноводстве.

Живой интерес посетителей выставки вызывают обычно экспонаты животноводческого городка. Здесь много коров, овец, птицы, отличающихся высокой продуктивностью. Вот корова Дикая из совхоза Горки—II Московской области. В прошлом году она дала 9002 килограмма молока. Хряк Самсон, выращенный в артели имени Тельмана, Воронежской области, весит 450 килограммов, длина его туловища—2 метра 15 сантиметров.

Жеребец Лектор на испытаниях провез груз весом свыше 19 тонн.

Индустриальное могущество социалистического государства ярко отражено в 20 павильонах промышленной выставки. Неизменным вниманием экскурсантов и москвичей, а также зарубежных гостей пользуется павильон «Машиностроение», где они знакомятся с новейшими машинами, энергетическим оборудованием, приборами, инструментом. Здесь показаны достижения черной и цветной металлургии, угольной промышленности.

Посетители хорошо отзываются о выставленных в качестве экспонатов новых легковых автомобилях «Волга» и «Москвич» и выражают пожелание скорее наладить их серийное производство.

Многих экскурсантов привлекает павильон «Атомная энергия в мирных целях». Здесь действующий реактор, модель атомного ледокола и другие интересные экспонаты.

Ежедневно выставку посещают иностранные делегации.

На экономические темы

Снизить затраты труда на производство продукции в колхозах

XX съезд Коммунистической партии поставил перед тружениками сельского хозяйства задачу резкого увеличения производства продуктов животноводства и животноводства. Но добиваться этого надо, подчеркивается в резолюции съезда, не любым путем, а с наименьшими затратами труда и средств на производство единицы сельскохозяйственной продукции.

Для этого необходимо, прежде всего, повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции колхозов.

Усть-Сергинская МТС, как и другие машинно-тракторные станции, оснащена первоклассной тех-

никой. Имеются все возможности для того, чтобы все основные работы в колхозах выполнить при помощи механизмов, впредь комплексную механизацию как в животноводстве, так и животноводстве. Это позволит поднять производительность труда, вытеснить ручной труд и тем самым снизить трудовые затраты на производство продукции.

Между тем, прямые затраты труда на производство одного центнера продукции в колхозах нашей зоны за 1955 год (в трудоднях) характеризуются следующими показателями:

Наименование колхозов	Зерно	Картофель	Махорка	Молоко	Мясо свиное	Шерсть
"Маяк Ильича"	2,17	0,59	22,7	9,8	84,7	266
"Путь Ильича"	1,88	2,09	27,5	11,6	53,0	295
"Искра" им. Малenkova	3,45	0,59	23,6	9,8	63,3	250
им. Молотова	1,69	0,43	26,8	11,1	48,3	407
им. Сталина	2,43	2,38	56,6	8,6	—	474
По МТС	1,88	0,46	31,6	12,5	67,3	288
	1,9	0,74	35,5	10,2	88,0	315

Из приведенной таблицы видно, что затраты трудодней на производство продукции в наших колхозах еще чрезмерно высокие. Причины этого различные.

Одной из причин, удороажающих продукцию, является неудовлетворительное использование механизмов на полях колхозов. Например, картофелеуборочные комбайны простояют на усадьбе МТС, а картофель в колхозах убирается вручную. Много затрачивается ручного труда на очистке, погрузке и разгрузке зерна в период уборки урожая и хлебозаготовок, так как в колхозах зоны нет ни одного хорошо оборудованного механизированного тока.

Еще хуже обстоит дело с применением механизмов на животноводческих фермах. В колхозе имени Маленкова несколько лет не используется пригодный к работе доильный агрегат, а дойки доят коров вручную. Сильно удороажает продукцию животноводства доставка кормов к фермам в зимнее время.

Другой причиной удороажания продукции являются факты занижения норм выработок и выявление расценок в трудоднях на многие работы в колхозах. Так, например, в колхозе имени Сталина на очистке зерна норма установлена 5 тонн вместо 10—

13 тонн, в результате допущен перерасход в количестве 2144 трудодней.

На междурядной обработке пропашных культур норма установлена 0,10 га вместо 0,15—0,20 га. Намного занижена норма на рубке махорки и на других работах.

В колхозах зоны нашей МТС укоренилась практика начисления трудодней в животноводстве без учета суточных и месячных привесов молодняка крупного рогатого скота и свиней, а также взрослого скота, находящегося на отгуле и откорме. За коров и рабочих лошадей трудодни начисляются без учета состояния упитанности и степени ухода за ними. Лишь бы живая голова была, а трудодни с головы будут! Какая же при такой постановке учета будет заинтересованность у работников животноводства в получении высокой продуктивности скота, высоких привесов?

Очень завышена оплата труда в коневодстве. В колхозе им. Молотова в 1955 году на уход за одной лошадью израсходовано 78,4 трудодня. На стоимость продукции отражается и то, что конный транспорт и вообще живое тягло почти не используются.

В колхозах нередко содержатся различные должностные лица

с высокой оплатой трудодней: продуктовозы, обозные, весовщики, учетчики, дневные и ночные сторожа в бригадах, по два и больше повара на бригаду. В том же колхозе имени Молотова 40% всех трудодней в зимние месяцы получали должностные и окладные лица, и только 60% трудодней вырабатывались на непосредственных работах. Недостатки в нормировании, организации и оплате труда кроме того влекут за собой несвоевременное проведение работ.

И главное то, что в колхозах получают еще очень низкие урожаи сельскохозяйственных культур и крайне низкую продуктивность животноводства. Так, в 1955 году в колхозе имени Молотова собрали урожай картофеля с площади 64 га всего по 8 центнеров с гектара. В колхозе «Искра» урожай зерновых составил 5,9 центнера с гектара.

В колхозе имени Сталина в 1955 году израсходовано на приобретение семян картофеля 49 тысяч рублей, так как засыпанные с осени семена померзли в непригодном для их хранения картофелехранилище. В этом году колхоз снова тратит огромные деньги на покупку недостающего количества семян картофеля. И это в то время, когда затраты на ремонт хранилища составили бы не более 200 трудодней.

Задача заключается в том, чтобы упорядочить в каждом колхозе дело с нормированием и организацией труда, привести в порядок оплату в трудоднях, сократить излишние административно-хозяйственные должности и обслуживающие единицы, полностью использовать механизмы и живое тягло, смелее внедрять механизацию трудоемких работ в животноводстве. Все это поможет резко снизить затраты труда на производство колхозной продукции.

Правлению каждого колхоза, счетному аппарату, специалистам — агроному и зоотехнику нужно глубоко вникать в экономику своего хозяйства, анализировать и умело изыскивать и подсчитывать экономическую выгоду производимых затрат и расходов. Только тогда наши колхозы смогут правильно развиваться и давать дешевую продукцию.

А. Корчуганов,
ст. инспектор-бухгалтер
Усть-Сергинской МТС.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

А. М. Горький

18 июня исполняется 20 лет со дня смерти (1936) Алексея Максимовича Горького, великого русского писателя, основоположника литературы социалистического реализма.

А. М. Горький на собственном опыте испытал всю тяжесть существования человека труда в дореволюционной России. Об этом он рассказал в автобиографической трилогии «Детство», «В людях», «Моя университеты» и во многих рассказах. Огромная одаренность, могучая воля, настойчивость и жажды знаний помогли Горькому подняться до вершин культуры. Благодаря своей неразрывной связи с народом, с революционным рабочим классом он стал всемирно известным писателем, гениальным художником слова. Коммунистическая партия, великий Ленин

оказали огромное воздействие на идейно-творческое развитие Горького.

А. М. Горький по праву был назван буревестником русской революции. Его знаменитый роман «Мать» — первое в истории мировой литературы художественное произведение, широко и многосторонне показавшее революционную борьбу пролетариата, его силу и мощь. В романах «Фома Гордеев», «Дело Артамоновых», «Жизнь Клима Самгина», пьесах «Враги», «Мещание», «Егор Балычев и другие» и во многих других произведениях с большой силой показана обреченностя буржуазии, неодолимость справедливого и священного дела пролетарской революции.

Царское правительство боялось правдивого слова Горького, оно неоднократно арестовывало и ссы-

пало писателя, запрещало его произведения.

Горький был признанным учителем советских писателей. Он оказал огромное влияние на развитие всей современной мировой литературы. Глашатай идей коммунизма Алексей Максимович всегда в первых рядах борцов за мир и демократию, против фашизма.

Бессмертное наследие А. М. Горького, его гениальные произведения стали поистине всенародным достоянием.

Книги А. М. Горького, любимые миллионами читателей, — мощное орудие коммунистического воспитания, громадная сила в благородной борьбе советских людей за мир и дружбу между народами, за полное торжество всепобеждающих идей марксизма-ленинизма.

На целинных землях



Красноярский край. Тюпский зерносовхоз имени XX съезда КПСС засевает кукурузой 1000 гектаров.

На снимке (слева направо): бригадир-кукурузовод М. И. Кириллов и инженер-механик Г. Д. Ямченко проверяют работу изготовленного ими приспособления для механического переноса мерной проволоки.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

Уход за посевами кукурузы

Своевременный и тщательный уход за посевами кукурузы — необходимое условие для получения высокого урожая. В результате затяжной и холодной весны нынешнего года всходы кукурузы появились с некоторым запозданием. Между тем сорные травы развиваются быстро. Следовательно, если не будут приняты меры по уходу за кукурузными посевами, сорняки могут нанести им серьезный ущерб.

Передовой опыт показывает, что уход за кукурузой надо начинать сразу же после ее посева. Там, где кукуруза посевана в недостаточно увлажненную почву, необходимо прежде всего прикатать посевы кольчатыми или рубчатыми катками.

При появлении почвенной корки и прорастании сорняков посевы надо пробороновать. Боронование разрушает почвенную корку и уничтожает сорняки. В рыло проборонованной почве создается лучший воздушный режим, уменьшается испарение влаги, активизируется жизнедеятельность полезных бактерий.

Передовики высоких урожаев первое боронование проводят через четыре—пять дней после посева кукурузы. Дни через три после появления всходов они проводят рыхление почвы в гнездах и междурядьях. На тех участках, где нет возможности проводить тракторную обработку междурядий, можно применять второе боронование, но нужно делать это так, чтобы не повредить растений и не засыпать их землей. Западывая с междурядной обработкой кукурузы нельзя. Первую культивацию междурядий необходимо проводить, когда на растениях образовалось два—три листочка. Более поздняя обработка междурядий (при 4—5 листочках на растении) является менее эффективной.

В том случае, когда кукуруза выращивается на зерно, ее надо пасынковать — удалять боковые побеги. Пасынкование кукурузы следует проводить в один—два приема, но как можно раньше.

В системе агротехнических мероприятий, обеспечивающих по-

лучение хороших урожаев кукурузы, большое значение имеет защита кукурузных растений от вредителей и болезней. Эта культура обычно поражается пузирчатой головней. Больные растения

необходимо удалять с поля и закапывать в землю. Из вредителей

существенный урон кукурузе наносит шведская муха. Для уничтожения ее надо применять опыление всходов кукурузы гекслораном из расчета 20—30 килограммов препарата на гектар посевов.

Своевременный и тщательный уход за посевами кукурузы позволит колхозам и совхозам вырастить высокий урожай этой ценной и высокоурожайной культуры.

А. Головнев,

И. Елагин.

Кандидаты сельскохозяйственных наук.

Редактор В. А. Гончаров